

安阳市“万人助万企”活动

工作简报

(第 194 期)

安阳市“万人助万企”活动领导小组办公室

2024年2月9日

【工作动态】

- 我市技术合同成交额创历史新高
- 我市“国家级科技型中小企业”入库评价工作成效显著
- 滑县召开迎新春企业家座谈会
- 安阳县采取“三强化三促进”推进项目建设
- 龙安区开发区管委会提高审批质量助力企业发展

我市技术合同成交额创历史新高

2023年以来，市科技局以“万人助万企”活动为契机，以完善技术转移转化机制为抓手，不断提升技术合同认定登记工作，布局全市技术合同登记站点，建立完备的“精准辅导+跟踪服务+政策宣传”的工作机制，技术合同登记主体广泛化、类型多样化。深入安阳县、内黄县、北关区、龙安区等县市区开展技术合同服务活动，宣传培训百余人，各县市区高质量完成2023年度技术合同登记工作。2023年度全市技术合同成交额达25.38亿元，合同成交额创历史新高。

下一步，市科技局将按照市委市政府的决策部署，实施创新驱动战略，聚焦我市产业现状，打通科技成果转化“最后一公里”，优化完善技术转移转化机制，促进科技创新与经济发展深度融合，为我市产业转型升级奠定坚实基础。

我市“国家级科技型中小企业”入库评价工作成效显著

近日，河南省科技厅发布了《2023年科技型中小企业工作情况通报》，我市“国家级科技型中小企业”入库评价分数均值位列全省第四名。

2023年以来，市科技局深入实施创新驱动发展战略，集聚各类科技资源支持企业提高自主创新能力，不断提升科技型企业数量和质量，整体创新能力不断提高。2023年度我市入库“国家级科技型中小企业”666家，入库评价平均分值达79.01分，位列全省第四名。

市科技局今后将持续完善科技型中小企业孵化载体建设，健全梯次培育体制机制，营造良好科技创新生态，助力我市科技型中小企业高质量发展。

滑县召开迎新春企业家座谈会

近日，滑县召开迎新春企业家座谈会。市政协副主席、县委书记陈忠，县领导王为治、李卫锋、侯德安、牛晓峰、秦志岩出席会议，相关县直单位、乡镇主要负责同志及20家企业代表参加会议。

会上，县政府副县长秦志岩通报了2023年滑县工业经济发展情况。9位企业代表先后发言，汇报了2024年第一季度生产经营情况及2024年发展计划，并围绕第一季度开门红提出了意见建议。

陈忠代表县委县政府对各位企业家一年来的辛勤努力和为滑县经济社会发展所作出的贡献表示衷心的感谢，并致以诚挚的新春祝福。他指出，新的一年，经济形势持续向好，希望广大企业

家加足马力，稳住发展基本盘，增强信心，注重科技创新，守住依法诚信经营和安全生产的初心，全力以赴，共同书写滑县高质量发展新篇章。

陈忠强调，**一要坚定信心**，把握住机遇，谋划好全年发展目标，与政府携手打造工业经济向好新态势，加快县域经济高质量发展。要强化企业研发能力，增强创新意识；要重视研发团队，加强技术合作；要建立更多的科研机构和创新平台，吸引更多的高端人才和研发项目，推动科技成果转化生产力的快速实现。**二要把握核心**，要注重科技创新，企业要想做强做大，就要不断开发新产品；要加强内部管理，建立现代企业制度；要加强智能化、数字化转型，推动产业链向上下游延伸，形成完善的产业链和产业集群；要抓好安全、注重环保，严格履行安全生产主体责任，牢牢扛起生态环保主体责任。**三要守住初心**，作为新时代的企业家，发展经济创造财富的同时，我们更要积极弘扬企业家精神，厚植家国情怀，勇担社会责任，守好诚信、法律、安全、生态四个底线。**四要发展安心**，各级各部门要积极与企业家交朋友，光明磊落同企业交往，规范政商交往，建立真诚互信、清白纯洁、良性互动的政企关系；要落实好各种惠企政策，认真贯彻落实中央、省、市经济工作会议精神及全力拼经济的政策措施，全力服务好每一个企业每一个项目；要进一步营造良好的营商环境，持续发挥“万人助万企”助企纾困作用，及时帮助企业解决难点痛

点堵点问题，全力助企纾困，让客商放心投资，让项目稳步落地，让企业家安心经营。

安阳县采取“三强化三促进”推进项目建设

为深入推进市委、县委经济会议精神，全面落实推进一季度“开门红”政策措施。安阳县项目建设在谋划储备上、统筹调度上、要素支撑上、优化服务上不断夯实“三强化三促进”举措，奋力夺取一季度“开门红”。

强化项目储备促投资。围绕国家产业政策，结合产业规划，依托我县现有产业布局，不断延伸产业链条，在延链强链上做文章。同时，通过申报中央预算内资金和专项债资金项目，不断优化投资结构，扩大有效投资。2024年，该县拟申报省市重点项目共计77个，其中，省重点项目11个，市重点项目46个，前期项目20个，涉及产业项目、农业、三产服务、城镇基础设施和民生项目等多个领域，为全县经济建设注入强劲动力。

强化统筹调度促进度。继续坚持重大项目周调度、周通报、周督导等常态化工作机制。对省市重点项目实施台账式管理，责任化推进，对存在问题每周进行跟踪销号，督导推进。利用“重大项目驾驶舱”“三个一批”调度平台和“四库平台”等监测平

台，对“三个一批”和重点项目定期开展调度，确保项目按进度推进。

强化前期手续促开工。通过召开协调会、对接会以及采取现场办公等方式，协调推进项目前期手续的办理。2024年，该县上半年新开工项目共25个，为确保3月底前所有手续全部顺利办结，安阳县项目建设推进中心召集相关职能部门多次进行对接协调，分解任务，制定台账，责任到人，限时办结。截至目前，安阳县绿色新材料等2个项目的备案手续在一天内完成办理。

强化精准服务促效能。坚持“结果导向”，大力实施精准服务和靶向施策，聚焦项目建设的难点、痛点、堵点问题，强化攻坚意识，狠抓工作落实，当好项目的“服务员”“联络员”。不断提升服务水平，发挥县级领导靠前服务、科级干部帮办代办服务、推进中心协同保障服务的全流程服务机制，提升服务保障，形成实干合力，确保前期项目抢进度，开工项目提速度，竣工项目见效益，全力打造项目建设带动经济高质量发展的“强引擎”。

龙安区开发区管委会 提高审批质量助力企业发展

行政审批工作是项目落地的关键，龙安区开发区管委会不断探索创新工作方法，优化流程再造，推动审批提速增效。

加强专业学习，提高业务水平。开发区行政审批业务专员认真学习环评政策，了解辖区内环评准入条件，以及规划环评的更新情况；积极参加市环保局组织的培训学习，经常与区环保局和市环保局沟通业务情况，保持信息渠道通畅；并且为更好地提高行政审批人员的专业素质和业务水平，积极参加市生态环境局定期组织的培训以及考核活动。

严谨审批流程。环评审批网站已纳入全国统建系统，在审批过程中要更加严谨审查项目内容，网站审批与政府公示时间需要高度保持一致，对此，行政审批人员严格按照省厅规定的时间进行审批与公示，并且实行主管领导定期复查的制度，确保审批流程严谨无误。

加大网上审批力度。为实现环评审批网上办公全覆盖，开发区行政审批工作全部实行网上受理，并在龙安区政府网站公示环评审批情况，做到处处留痕，实现审批情况公开透明。

下一步，先进制造业开发区将进一步严谨审核环评以及排污项目，保证各建设项目的稳步推进，有效落实，从而助力辖区内企业更好更快地发展。

报: 省企业服务活动办公室, 省“万人助万企”活动工作专班, 省“万人助万企”活动第五工作组, 省工业和信息化厅, 市“万人助万企”活动领导小组组长、副组长。

发: 企业疑难问题分类化解工作专班, 行业工作组, “八个深化”工作专班, 重点及新兴产业链工作专班, 派驻县(市、区)工作指导组, 各县(市、区)“万人助万企”活动领导小组组长、办公室, 市直有关单位。
